
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO
UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO
ESPÍRITO SANTO, REALIZADA NO DIA VINTE E
CINCO DE JUNHO DE DOIS MIL E UM, ÀS
QUATORZE HORAS E TRINTA MINUTOS, NA SALA
DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA,
CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO
REITOR, PROFESSOR JOSÉ WEBER FREIRE
MACEDO, E COM A PRESENÇA DOS SENHORES
CONSELHEIROS: MARIA DE FÁTIMA MONTEIRO
DA SILVA, MARISTELA GOMES DA SILVA, PAULO
CÉSAR DA SILVA LIMA, KLEBER PERINI FRIZZERA,
CARLOS ALBERTO REDINS, REINALDO
CENTODUCATTE, SEBASTIÃO PIMENTEL FRANCO,
TÂNIA MARA CORRÊA FERREIRA, DIOGO ELDER
NARDI, FABIANA DE SOUZA COSTA E CARLOS
GILMAR ZUCOLOTTO JÚNIOR. AUSENTES COM
JUSTIFICATIVA: O SENHOR VICE-REITOR,
PROFESSOR RUBENS SÉRGIO RASSELI, E OS
CONSELHEIROS: MARIA JOSÉ CAMPOS
RODRIGUES E HERBERT BARBOSA CARNEIRO.
AUSENTES OS CONSELHEIROS: JANINE VIEIRA
TEIXEIRA, JOÃO RECLA GHIDETTI  E  ERICK
FREITAS CURI. O CONSELHO ESTÁ ATUALMENTE
SEM REPRESENTANTE DA COMUNIDADE, DAS
CLASSES PRODUTORAS, DA EXTINTA CEUNES E
O REITOR DO PERÍODO IMEDIATAMENTE
ANTERIOR  É O ATUAL REITOR.

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou
aberta a Sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: A Plenária decidiu, por
unanimidade, que a apreciação das Atas das Sessões Ordinárias realizadas nos
dias 19 de abril e 17 de maio de 2001 serão analisadas na próxima Sessão deste
Conselho. 02. COMUNICAÇÃO: O Senhor Presidente, com a palavra, deu voto de
boas vindas ao Conselheiro Kleber Perini Frizzera, Diretor do Centro de Artes e
Representante do citado Centro neste Conselho. Ainda com a palavra, o Senhor
Presidente informou aos Conselheiros presentes que se encontra fixada uma
reunião extraordinária deste Conselho para o dia 02 de julho. Esta Sessão deve
ocorrer impreterivelmente nesta data, tendo em vista a importância da análise deste
Conselho sobre o Processo Seletivo da UFES e o seu tempo hábil para o decorrer
dos   trâmites  de  regulamentação  do  mesmo. 03.  EXPEDIENTE: O  Conselheiro
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Reinaldo Centoducatte, com a palavra, solicitou a inclusão em pauta do seguinte
processo nº: 8.549/00-82 – ANDRÉ LUIZ FRANZOTTI DONADELLO - Recurso
contra a Decisão nº 29/2001-CEPE. O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco,
Presidente da Comissão de Orçamento e Finanças, com a palavra, solicitou a
inclusão em pauta dos seguintes processos nos: 650/01-01 – DEPARTAMENTO DE
CLÍNICA ODONTOLÓGICA - CBM – Projeto do Curso de Pós-Graduação “lato
sensu” Especialização em Periodontia; 10.727/00-71 – DEPARTAMENTO DE
SERVIÇO SOCIAL - CCJE – Criação do III Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu”
Especialização em Gerontologia Social; 2.487/01-95 – PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO LATO SENSU: CURSOS DE ESPECIALIZAÇÃO - CCHN – Projeto
do Curso de Pós-Graduação “lato sensu” Especialização em Estudos Lingüísticos:
da Gramática ao Discurso; e 877/01-49 – DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO -
CCJE – Projeto do III Curso de Especialização “lato sensu” em Gestão Empresarial
Avançada. Todas as inclusões solicitadas foram aprovadas. 04. ORDEM DO DIA:
04.01. PROTOCOLADO N° 713.283/01-38 – CONSELHO DE CURADORES –
Indicação de Representante da Comunidade para o Conselho de Curadores, tendo
em vista o término do mandato do Professor Mário Herkenhoff Coelho. O Senhor
Presidente, com a palavra, informou que os itens 04.01 e 04.02, constantes da
pauta, referem-se a indicações de nomes como representantes deste Conselho para
integrarem o Conselho de Curadores, tendo em vista o término dos mandatos dos
Professores: Mário Herkenhoff Coelho (representante da comunidade), Reginaldo
Vello Loureiro (titular) e Marco Antônio Barboza da Silva (suplente). O Conselheiro
Sebastião Pimentel Franco, coma palavra, indicou, para o cargo de Representante
da Comunidade no Conselho de Curadores, o nome do Professor Domingos Gomes
de Azevedo. Após algumas discussões entre os Conselheiros presentes, o Conselho
decidiu retirar de pauta os supracitados itens, para que na próxima Sessão deste
Conselho as indicações possam ser realizadas. 04.02. PROTOCOLADO N°
713.239/01-46 – CONSELHO DE CURADORES – Indicação de Representante do
Conselho Universitário (Titular e Suplente) no Conselho de Curadores, tendo em
vista os términos dos mandatos dos Professores Reginaldo Vello Loureiro – Titular e
Marco Antonio Barbosa da Silva – Suplente. Conforme exposto no item 04.01.
constante dessa Ata, o referido processo foi retirado de pauta para que na próxima
Sessão deste Conselho as indicações possam ser realizadas. 04.03. PROCESSO
N° 2.036/01-76 – BIBLIOTECA CENTRAL – Alteração da Resolução n 16/92-CUN
que dispõe sobre multa por atraso na devolução de material bibliográfico. O
Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez a leitura do seu parecer
e da Comissão de Orçamento e Finanças favoráveis à referida alteração. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL E UM. 04.04. PROCESSO Nº 3.728/00-14 –
DEPARTAMENTO DE HIDRÁULICA E SANEAMENTO – CT – Adequação do 13
Curso de Especialização em Engenharia de Segurança do Trabalho à Resolução n
19/2000 deste Conselho. A Conselheira Maria de Fátima Monteiro da Silva, com a
palavra,  fez  a  leitura  do  seu  parecer  e  da  Comissão de Orçamento  e  Finanças
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favoráveis à referida adequação. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E CINCO BARRA DOIS MIL
E UM. 04.05 PROCESSO N.º 2.488/01-58 – DEPARTAMENTO DE LÍNGUAS E
LETRAS – CCHN – Projeto do II Curso de Especialização “Lato Sensu” em Língua
Inglesa. A Conselheira Maria de Fátima Monteiro da Silva, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer conjunto das Comissões de Orçamento e
Finanças e de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, favoráveis ao referido
projeto. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO TRINTA E SEIS BARRA DOIS MIL E UM. 04.06. PROCESSO
N° 1.419/01-08 – CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS – Alteração da Resolução n
07/2001 deste Conselho, a qual prorrogou o Programa Integrado de Bolsas da
UFES. A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu
parecer e da Comissão de Orçamento e Finanças favoráveis à referida alteração.
Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO ONZE BARRA DOIS MIL E UM. 04.07. PROCESSO N° 2.828/01-12 –
PRÓ-REITORIA DE GRADUAÇÃO – Alteração da Resolução n 09/2001 deste
Conselho, a qual aprovou o Programa Integrado de Bolsas da UFES, para o ano
2001. O Conselheiro Reinaldo Centoducatte, com a palavra, fez a leitura do parecer
conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais, de
Orçamento e Finanças e de Legislação e Normas favoráveis à referida alteração.
Ficando a distribuição de Bolsas para cada Centro de Ensino da seguinte forma:

CENTROS NÚMERO DE BOLSAS
CAR 14
CAUFES 10
CBM 32
CCE 29
CEFD 11
CCJE 32
CT 27
CP 12
CCHN 29
SUBTOTAL 196
COORDENAÇÃO DE INTERIORIZAÇÃO 08
TOTAL GERAL 204

Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO
NÚMERO DOZE BARRA DOIS MIL E UM. 04.08. PROCESSO N° 449/01-25 –
CENTRO BIOMÉDICO – Contrato a ser celebrado entre a UFES e a R.M. COSTA –
ME, objetivando a concessão remunerada de uso da área destinada à exploração de
Serviços de Cantina, localizada na área básica do referido Centro. O Conselheiro
Sebastião Pimentel Franco, com a palavra, fez leitura do seu parecer e do parecer
conjunto das Comissões de Legislação e Normas e de Orçamento e Finanças
favoráveis ao referido contrato. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E SETE BARRA DOIS MIL E
UM. 04.09. PROCESSO Nº 8.549/00-82 – ANDRÉ LUIZ FRANZOTTI DONADELLO
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- Recurso contra a Decisão nº 29/2001-CEPE. O Conselheiro Reinaldo
Centoducatte, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de
Legislação e Normas contrários ao referido recurso. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E OITO
BARRA DOIS MIL E UM. 04.10. PROCESSO Nº 650/01-01 – DEPARTAMENTO DE
CLÍNICA ODONTOLÓGICA - CBM – Projeto do Curso de Pós-Graduação “Lato
Sensu” Especialização em Periodontia. A Conselheira Maristela Gomes da Silva,
com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer conjunto das Comissões de
Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças favoráveis ao
referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a
DECISÃO NÚMERO TRINTA E NOVE BARRA DOIS MIL E UM. 04.11.
PROCESSO Nº 10.727/00-71 – DEPARTAMENTO DE SERVIÇO SOCIAL – CCJE
– Criação do III Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu” Especialização em
Gerontologia Social. A Conselheira Maristela Gomes da Silva, com a palavra, fez a
leitura do seu parecer e do parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos,
Científicos e Culturais e de Orçamento e Finanças favoráveis à referida criação. Em
discussão, em votação, aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO
QUARENTA BARRA DOIS MIL E UM. 04.12. PROCESSO Nº 2.487/01-95 –
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO LATO SENSU: CURSOS DE
ESPECIALIZAÇÃO – CCHN – Projeto do Curso de Pós-Graduação “Lato Sensu”
Especialização  em Estudos Lingüísticos: da Gramática ao Discurso. A Conselheira
Maria de Fátima Monteiro da Silva, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do
parecer conjunto das Comissões de Assuntos Didáticos, Científicos e Culturais e de
Orçamento e Finanças favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação,
aprovados por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E UM
BARRA DOIS MIL E UM. 04.13. PROCESSO Nº 877/01-49 – DEPARTAMENTO DE
ADMINISTRAÇÃO – CCJE – Projeto do III Curso de Especialização “Lato Sensu”
em Gestão Empresarial Avançada. O Conselheiro Sebastião Pimentel Franco, com a
palavra, fez a leitura do seu parecer e da Comissão de Orçamento e Finanças
favoráveis ao referido projeto. Em discussão, em votação, aprovados por
unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E DOIS BARRA DOIS
MIL E UM. 05. PALAVRA LIVRE: A Conselheira Maria de Fátima Monteiro da Silva,
com a palavra, informou a este Conselho que o Centro de Educação Física e
Desportos comemora seu 70º aniversário, no dia 26 de junho de 2001. Comunicou,
também, que haverá um festejo junino, a partir das 14 horas, em parceria com a
Prefeitura Municipal de Vitória, com grupos da terceira idade. Finalizou convidando
todos os presentes para comparecerem citada comemoração. Nada mais havendo a
tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a Sessão às quinze horas e trinta
minutos. Do que para constar, eu, Renato Carlos Alves Schwab, secretariando os
trabalhos, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, segue devidamente
assinada por mim e pelos senhores Conselheiros presentes.
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